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Προς:   

Τoν Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα:  «Ακτοπλοϊκή απομόνωση της Ηρακλειάς Νάξου »  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 11/12/2025 που αφορά στην αδυναμία προγραμματισμού κρατήσεων για 

την Ηρακλειά Νάξου για ημερομηνίες μεταγενέστερες του ενός μήνα. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ηρακλειά: Φωνή απόγνωσης για την ακτοπλοϊκή απομόνωση – «Ορίζοντας 

προγραμματισμού ένας μήνας 

Μια κραυγή αγωνίας έρχεται από την Ηρακλειά, το μικρό νησί των Μικρών 

Κυκλάδων που, όπως και δεκάδες άλλες νησιωτικές κοινότητες, βιώνει κάθε χειμώνα 

την απομόνωση, την ανασφάλεια και —όπως λένε οι ίδιοι οι κάτοικοι— την 

«κρατική αναλγησία». Η αφορμή αυτή τη φορά είναι η μη έγκαιρη ενημέρωση για 

τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια, που αφήνει το νησί να λειτουργεί με «ορίζοντα 

προγραμματισμού… ενός μήνα». 

 

Η ανάρτηση που κυκλοφορεί στα social media κατοίκων και επιχειρηματιών 

αποτυπώνει με ωμότητα το αδιέξοδο: 

 «Μπαίνεις στα συστήματα κρατήσεων και βλέπεις δρομολόγια για Ηρακλειά μόνο 

μέχρι 11/1/2026. Ο ορίζοντας προγραμματισμού για τα νησάκια μας είναι ένας 

ΜΗΝΑΣ! 

 

Θέλετε να οργανώσετε τις διακοπές σας; 

Θέλετε να συντονίσετε κρατήσεις στα καταλύματά σας; 

Θέλετε να προγραμματίσετε εργασίες, ιατρικά ραντεβού, επαγγελματικές 

υποχρεώσεις, προμήθειες; 

Θέλετε; Γιατί θέλετε; 

Μήπως πληρώνετε Εφορία; ΕΝΦΙΑ; ΦΠΑ 24%; Δημοτικά τέλη; Υψηλά μεταφορικά; 

Μήπως δεν έχετε δει ΜΑΝ ούτε με κυάλι; 

Πάρτε μια απομόνωση και πολύ σας είναι… 

Αν επιβιώσουμε, τα λέμε. Καλή Λευτεριά.» 

Η οργή και η ειρωνεία του μηνύματος δεν είναι αδικαιολόγητες· αντίθετα, 

αποτυπώνουν την καθημερινότητα πολλών νησιών των Κυκλάδων, όπου η 

πρόσβαση σε ακτοπλοϊκές συνδέσεις, υπηρεσίες, ακόμη και βασικά αγαθά 

εξαρτάται από αποφάσεις που λαμβάνονται την τελευταία στιγμή. 

Η αβεβαιότητα πλήττει όχι μόνο τους μόνιμους κατοίκους, αλλά και τις επιχειρήσεις 

φιλοξενίας, τη μεταφορά προϊόντων, την ομαλή λειτουργία υγείας και εκπαίδευσης. 

Το να μην μπορεί κάποιος να προγραμματίσει ούτε τις προμήθειες του μήνα, ούτε 

τα ιατρικά του ραντεβού, ούτε τις εργασίες συντήρησης του σπιτιού ή της 

επιχείρησής του, αναδεικνύει ένα χρόνιο πρόβλημα: την ανάγκη για σταθερότητα 

και αξιοπιστία στα δρομολόγια των άγονων γραμμών. 

Η κατάσταση των Μικρών Κυκλάδων —Ηρακλειά, Σχοινούσα, Κουφονήσια, 

Δονούσα— αποτελεί εδώ και χρόνια παράδειγμα του πώς ο χειμώνας μπορεί να 

https://naxospress.gr/tag/irakleia/


μετατρέψει έναν «παράδεισο» σε απροσπέλαστο τόπο, με τους κατοίκους να 

παλεύουν καθημερινά για τα αυτονόητα. 

Κοινός τόπος στις φωνές των νησιωτών: η ανάγκη για μακροπρόθεσμο 

προγραμματισμό, σοβαρή θεώρηση της νησιωτικότητας και ένα κράτος που να μην 

αφήνει τις μικρές κοινότητες στο περιθώριο. 

 




